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„A társadalom egyetlen önvédelmi fegyvere a nyilvánosság”

A Dél-Mezõföld független hetilapja www.bogardesvideke.hu

Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág

Lét-kérdés
Fejtörést okozó kérdést szegezett nekem nyolc-
éves gyermekem: „Mi értelme az életnek?” Köz-
ben kitekintett a tágas mezõkre, a távolban leg-
elészõ, parány õzekre, melyek mellett elsuhan-
tunk, és arról filozofált, hogy egy hangyának
egy kavics: hegy, és az emberek talán hangyák
valamiféle óriások világában. Lássuk be: igaza
van, hiszen gigászi erõk vulkánoknak gyújtanak
alá úgy, hogy még a bolygó másik felén is meg-
érezni; sziklát omlasztanak, lavinát, áradást in-
dítanak – égszakadást, földindulást, bármikor. E
tekintetben semmi értelme fajunk fontoskodó
rohangálásának. Pusztulásunk borítékolva van,
az általunk teremtett értékek lommá, hamuvá
lesznek.

Vakarom a fejem, mégis mit válaszoljak a gye-
reknek. A macska kiterülve szunyókál a nap 90
%-ában. Nem alkot maradandót, még csak egy
nyamvadt egeret sem fog, a kutyafáját neki! Mi
értelme hát az õ létezésének is?
S épp, amikor elmegy az áram, fény gyúl az
agyamban:
– Ahogy az elektromos vezetékekben és a tes-
tünkben dolgoznak a részecskék és energiát
termelnek, úgy munkálkodunk mi is az univer-
zum sejtjeiként. Ha nem tesszük a dolgunkat,
meghal az univerzum. Ha az univerzum meghal,
akkor mi is.
– És a cicának mi a dolga? Az, hogy lustálkodjon
kilenc életen át? – jön az újabb találós kérdés…

Hargitai–Kiss Virág

Írás a 2-3. oldalon.

Vitézkedõ miklósi nyolcak
Jobbról balra elsõ sor: Bruzsa Miklós, Mikuli Béla, Koncz Mihály, Szopori Sándor;

második sor: Héricz Miklós, Csatári Gábor, Porkoláb István, Raffai Sándor

A VÉGSÕKIG…A VÉGSÕKIG…
Írás a 4. oldalon.

Fotó: Papp Krisztina
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VITÉZKEDÕ MIKLÓSI
NYOLCAK

Aki nem tudta eddig elképzelni, milyen egy olyan rendszerben él-
ni, ahol ritkaságszámba megy, hogy szabadon mozogjon, világot
lásson az ember, az most, a vírus szabta korlátok közt bárhol a
földkerekségen átélheti. Léteznek olyan „zónák”, melyekben
senki és semmi nem akadályozza meg a kibontakozást. Ilyen a
testmozgás.
Az 1950-es években egy sárszentmiklósi fiatalemberekbõl álló
csapat is bizonyította e tényt: Bruzsa Miklós, Csatári Gábor, Hé-
ricz Miklós, Koncz Mihály, Mikuli Béla, Porkoláb István, Raffai
Sándor és Szopori Sándor. Közülük már csak ketten élnek: Csatá-
ri Gábor és Mikuli Béla (a csapat legfiatalabb tagja). Béla bácsi
mesélt nekem arról, hogyan is lettek õk a híres miklósi nyolcak,
sokak példaképei, s kerültek egy kis faluból nemzetközi reflektor-
fénybe. (Fotó a címlapon.)
Minden azzal kezdõdött, hogy
ez a nyolc fiatalember élvezet-
tel ûzte a testmozgás legkülön-
félébb formáit, munka mellett,
legyen szó atlétikáról, labdajá-
tékokról. Abban az idõben
nagy divatja volt az úgynevezett
szpartakiádoknak, melyeket
falusi, járási, megyei és orszá-
gos szintû felmenõ rendszerben szerveztek meg. Része volt a
megmérettetéseknek még 20 kilométeres kerékpárverseny és
gránátdobás is. Mikuli Béla bácsi is számos oklevelet, érmet õriz,
melyeket távolugrásban, magasugrásban, síkfutásban, súlylökés-
ben és gránátdobásban érdemelt ki.
Miklóson a járási szpartakiádokat a nagypályán rendezték. A fo-
cipálya körül volt egy salakos pálya, amit a sportolók ástak ki. A
focipálya mellett nyugatra volt a röplabda- és a kézilabdapálya. A
röplabdapálya mellett, a Vörösmarty utca felõli oldalon pedig az
atlétikapálya foglalt helyet.
Molnár László sárszentmiklósi testnevelõ kezdeményezésére
1952 körül megalakult a szóban forgó nyolcakból egy röplabda-
csapat. A miklósi klub udvarán alakítottak ki kétkezi munkával
egy gyakorlópályát (akkor még nem volt meg az épület hátsó szár-
nya). Az edzéseket Laci bácsi mellett Sellei Gyuri bácsi irányítot-
ta. Sokat fejlõdtek a fiúk a Sárbogárdon állomásozó szovjet kato-
nákkal folytatott meccsek révén is. Éveken keresztül a miklósi
csapat nyerte az országos röplabdabajnokságot, így kerültek ki az

1959. július 26-ától augusztus 4-éig Bécsben megrendezett VII.
Világifjúsági és Diáktalálkozóra (röviden: VIT). Nagy jelentõség-
gel bírt a külföldi szereplés, pláne a falusi ifjak számára: az etyeki
nõi csapattal együtt õk képviselték Magyarországot e sportágban.
Edzõik nem tarthattak velük, helyettük két elhárítótiszt kísérte
õket.
A VIT-re készülõ sárszentmiklósi nyolcakról szóló korabeli cikk-
ben említésre került, hogy egy budapesti edzõ, Hevesi Károly he-
tenként egyszer járt Miklósra a felkészülést irányítani.
Csatári Gábor csapatkapitány úgy nyilatkozott akkor: „Jó erõnlét
– sok gimnasztika, sok sonkával és friss tejjel adagolva. Az elsõ
erõnléti edzésünk után olyan izomlázunk volt, hogy a kezünkkel
emelgettük a lábainkat. De most már meg se kottyan egy-két órai
munka.”
A fiúk bécsi „fellépésének” híre 100-150 embert vonzott helybõl
és a környékbõl az edzéseikre, s példájuk többeket is arra sarkallt,
hogy sportolni, röplabdázni kezdjenek.
A VIT-re hajó vitte a miklósi nyolcakat, ez volt egyben a szállásuk
is az egy hét során. A vízi jármûre Dunaremetén szálltak föl július
24-én éjfélkor. Még nemigen ültek hajón s ez volt az elsõ külföldi
útjuk, így az izgalomtól alig aludtak valamit. Csatári Gábor és
Koncz Mihály – nagy mókamesterek lévén – gondoskodtak a jó
hangulatról. Másnap délelõtt érkeztek meg az osztrák fõvárosba,
ahol a különbözõ nációk versenyzõi (bolgárok, csehszlovákok, ju-
goszlávok, osztrákok, amerikaiak, irakiak, olaszok, mexikóiak, kí-
naiak, németek, szovjetek, lengyelek, koreaiak, románok) tapssal
és a saját nyelvük üdvözlésével fogadták a magyarokat.
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Az ünnepi felvonulásra a zsúfolásig telt Práter-stadionban került
sor, ahol ezernyi békegalamb és léggömb röppent a magasba, az
egybegyûlteket pedig a polgármester és esti tûzijáték köszöntötte.
A fiúk fáklyával a kezükben vonultak, egyenruhában: kék öltöny-
ben, fehér ingben és csauszínû (sárgásbarna) cipõben. Az öltönyt
még most is ereklyeként õrzi Béla bácsi, ahogy az emlékbe kapott
kendõket is. Mivel nemcsak sport-, hanem mûvészeti versenyek is
a világtalálkozó részét képezték, Magyarországról színészek is ér-
keztek. Béla bácsiék így együtt vonultak többek közt Rátonyi Ró-
berttel.

Béla bácsiékhoz Lapusnyik Zsuzsanna is velem tartott, aki csupán
7 éves volt 1959-ben, de nagybátyja, Csatári Gábor rengeteget me-

sélt neki a VIT-es élményeirõl. Zsuzsa felidézte, hogy a miklósi
klubban nézték a tévében a VIT-rõl szóló tudósítást, és lelkesen
kiáltott föl, amikor meglátta a képernyõn fess nagybátyját.
A miklósi röplabdacsapat a lengyel olimpiai kerettel, az osztrá-
kokkal, franciákkal, izraeliekkel mérkõzött meg a nemzetközi po-
rondon. Az erõs ellenfelek miatt egy meccset sikerült „csak” meg-
nyerniük.
Szabad idejükben táncos, zenés programokat, városnézést szer-
veztek nekik.

Az akkor 17 éves Béla bácsi hazatérve ott folytatta civil életét, ahol
abbahagyta. Dunaújvárosban dolgozott a Vörös Október Ruha-
gyárban öt évig, majd a miklósi gabonánál helyezkedett el, mellet-
te levelezõn leérettségizett. A gimnázium utolsó évében átment a
téeszhez raktárosnak, onnan ment nyugdíjba.
Pár évvel a VIT után megszûnt a röplabda Miklóson, de Béla bácsi
nem bírta volna ki sport nélkül. 30 éves koráig futballozott, és mi-
vel elvégezte a fociedzõi tanfolyamot, 7-8 évig edzõként is tevé-
kenykedett. (Feleségét is a sport révén ismerte meg, mivel a szép
leány a pálya mellett lakott.) Térdsérülés miatt kellett abbahagy-
nia a labdarúgást. Pedig nagy gólkirály volt, és máig emlegetik a fe-
jeseit! Még a Honvéd is kiszemelte õt. Most már a szurkolók tábo-
rát erõsíti, csak az a bánata, hogy kihaltak mellõle a régi társak.

Hargitai–Kiss Virág

Felkészülés a VIT-re
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A VÉGSÕKIG…

„Aludjatok csak Don menti holtak,
Folyó mentén szunnyadó bakák,
Aludjatok ott messze idegenben,

Magyar testvéreink, fiúk és apák.”
(Vitéz Somogyváry Gyula:

A boldog szunnyadókhoz – részlet)

A Donnál odaveszett honfitársainkra em-
lékeztünk január 12-én, szerdán este a Hõ-
sök terén a Honvéd Bajtársi Egyesület
Sárbogárd hívására.
A Himnusz eléneklését követõen ifj. Ki-
neth István olvasott föl a frontról haza-
csempészett levelekbõl, majd Gál Sándor,
a szervezet elnöke mondott beszédet:
– Az 1943-as esztendõ legújabb kori törté-
nelmünk egyik legsúlyosabb csapásával, a
második magyar hadsereg felmorzsolódá-
sával köszöntött be. Talán egyetlen család
sincs az országban, melyben ne lenne oka
arra, hogy emlékezzenek a második világ-
háborúban odaveszett hozzátartozóra,
szomszédra, ismerõsre, barátra. Lassan
nyolc évtizede, hogy a szülõföldtõl távol a
második magyar hadsereg óriási vesztesé-
get szenvedve megsemmisült. A német
külügyminiszter a teljes magyar haderõ

orosz frontra küldését kérte: 500 ezer ka-
tonát követelt. Ezt a létszámot végül har-
madára sikerült lealkudni. A magyar kor-
mány és hadvezetés kényszerhelyzetben
volt, félve attól, hogy ha nem tesznek ele-
get a parancsnak, úgy a náci Németország
lerohanja hazánkat és erõszakkal viszik a
frontra fiainkat, államgazdaságunkat ki-
semmizve teljes elnyomás alatt dobják oda
Magyarországot koncként a szomszédos
országoknak. A környezõ nemzetek már
mind Hitler mellé álltak, az angolok, fran-
ciák pedig egyedül hagyták a Magyaror-
szágot a németek és oroszok között. A nya-
rat gyorsan követte az õsz, majd a fagyos
orosz tél. A magyar bakák kötelességtu-
datból, kitartásból jelesre vizsgáztak, vérü-
ket adták a hazáért, még úgy is, hogy so-
kaknak nem volt megfelelõ fegyverzete,
felszerelése és ruházata. Nem csupán az
ellenséggel, hanem a kegyetlen téllel is nap
mint nap vívták csatájukat.
Gál Sándor befejezésként vitéz Bányai Jó-
zsef géppuskás szakaszvezetõ utolsó leve-
lét idézte:
„Drága Anyukám!
Nagyon várt válaszlapotokat ma kaptam
meg kezeimhez. Nagy sokára jött. Ne várja-

tok most már tõlem levelet és ti sem küldje-
tek.
Az orosz itt valami nagyra készül, mi meg a
végsõkig kitartunk. Erre esküdtünk meg.
Küldtem haza november 14-én 105 pengõt,
abból Ágikának vegyetek keszkenõt. Remé-
lem, hogy Pista öcsém derekasan átveszi a
helyemet a családban, neki a zsebórámat ha-
gyom örökül.
Neked Anyukám, csak az örökké élõ szerete-
temet és az utolsó mosolyomat tudom adni.
Nagyon szeretlek!
Istentelen hideg van. Itt ülök a géppuskám
mellett és a kezem az üres csajkához fagy.
Tudom, hogy mire ezt a lapot megkapod, ad-
digra én már nem fázom és elmúlik az éhsé-
gem is.
Itt halunk meg. Kérlek, hogy ne haragudj
rám!
Kezedet csókolja:
Hû fiad, Jóska”
(1943. I. 11., Oroszország)

A megrázó sorokat követõen fejet hajtva
mondtunk imát a hõsökért, majd a Szózat
után a megemlékezõk koszorút, virágot
helyeztek el és gyertyát gyújtottak a világ-
háborús emlékmûnél.

Hargitai–Kiss Virág
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NEKEM
A KULTÚRA…

A magyar kultúra napját január 22-én ünnepeljük, a Himnusz
születésnapján. Ennek apropóján arról kérdeztem különbözõ hi-
vatású embereket, hogy számukra mit jelent a magyar kultúra.

Becker Gizella nyugalmazott óvónõ: – Kedves számomra a nép-
mûvészet, a néptánc, az építészet, a mondókák. A csodálatos ma-
gyar tájak, melyeket a szüleimmel bejártunk. A zenemûvek, me-
lyeket a kórussal és az óvodában a gyerekekkel énekeltünk. Na-
gyon szeretem a verseket is; föl-föllapozok egy kötetet, amikor
például egy költõrõl olvasok. De említhetném a színházi elõadá-
sokat, betlehemezéseket is, melyekben részem volt. A Mun-
kácsy-trilógiáért képesek voltunk a családdal Debrecenbe utazni
– elmondhatatlan az az érzés, amit a festményeket nézve átél-
tünk. Boldog, hálás és büszke vagyok, hogy itt élhetek Magyaror-
szágon e sok gyönyörûség között.

Horváth István, a sárbogárdi József Attila Mûvelõdési Központ
vezetõje: – Az egész életünk kultúrával van tele. A kultúra olyan
fogalom, amiben benne vannak nemcsak a mûvészetek, a szóra-
kozás, hanem a néprajztól, a történelemtõl a nyelvig minden,
ahogy beszélünk, öltözünk, étkezünk, viselkedünk. Éppen ezért a
kultúrával foglalkozó embereknek nemcsak a programok szerve-
zése a feladatuk, hanem utat is mutatni.

Barabás Irén, a Sárbogárdi Petõfi Sándor Gimnázium magyarta-
nára: – Nagyon fontos számomra a kultúra, mert ez egész életünk
alapja. Ha nincs egy társadalomnak kultúrája, akkor csak ember-
csoportokról, egymástól távol álló egyénekrõl beszélhetünk. A
kultúra összekötõ kapocs, összetartó erõ emberek, generációk
között. Az irodalomtörténetben szeretem látni, hogyan jött létre
csírájából egy kultúra és hogyan hagyományozódik évszázadról
évszázadra. A 21. századi embereknek is ugyanazok az érzéseik,
mint az elõdöknek, ugyanazok a dolgok fontosak számukra –
mert sok minden változik, de vannak örök, maradandó értékek.
Ilyen szemlélettel tanítom az irodalmat is, hogy próbáljuk fölfe-
dezni, nekünk mit mondhat egy adott korszak.

Viasz Zoltán népi hangszerkészítõ: – A kultúra az életünk kerete-
it jelenti; azt a szûrõt, amin keresztül a világ jelenségeit értelme-

zem, megélem és alkalmasint minõsítem. Tehát vezérfonál, örök-
ség és valamiféle sajátosság egyszerre.

Szelessné Csizmadia Márta textilmûvész számára a magyar kul-
túra mindent jelent. Humorosan megjegyezte: genetikailag töké-
letesen magyarnak érzi magát – minden motívum, mely a keze
alól kikerül, a legmélyebb bensõ forrásból fakad.

Dr. Bõle Pál háziorvos: – Hihetetlenül gazdag tárháza, forrása
van a magyar kultúrának, melynek zöme sajnos veszendõbe me-
het, ha nem lesz, aki megõrizze, továbbadja. Számomra sokat je-
lent, hogy a Sárréti Csókavirág Népi Együttessel jobban megis-
merhetjük, hordozhatjuk, megmutathatjuk ezt a sokféleséget. A
gyógynövényekre, melyekkel szintén foglalkozom, ugyanez igaz:
a kincseink részét képezi több mint 400 féle gyógynövény a Kár-
pát-medencében, nem hagyhatjuk eltûnni a feledés homályába.

Iker János, a Patkó csárda tulajdonosa: – Bartók, Liszt, Ady, Pe-
tõfi különösen kedvesek a szívemnek. Ahogy a magyar gasztronó-
mia, a hagyományos ételek is. Sok-sok éven át kerestem a nagy-
mamám hagymás tojásrántottájának a titkát, hogy mitõl volt
olyan utánozhatatlan íze. Azt hittem, az összetevõk minõsége vál-
tozott meg az évek során. Húsz év után jöttem rá, hogy azért volt
más a nagymamám rántottája, mert nem volt ablak a konyháján,
ezért a hagymát éppen csak megmelegítette, és már tette is rá a to-
jást. Ettõl a hagymában lévõ cukor nem karamellizálódott, éde-
sebb maradt. Emellett az örökség mellett õrzök itt, az étteremben
egy másik ereklyét is: a nagypapám míves, trükkös csavarhúzóját,
ami még most is jó szolgálatot tesz a mindennapokban.

Hargitai–Kiss Virág

Szülõföldünk
gyermekszemmel

A Violin Mûvészeti Iskola diákjai, Baloghné Veres Csilla tanítvá-
nyai a magyar kultúra napjára a szülõföld jellegzetességeit válasz-
tották témaként: azokat az értékeket (népi hagyományokat, régi
épületeket, Sárbogárd címerét), melyek megihlették õket.

HKV
Andocsi Boglárka – Néptáncosok

Hoványi Laura Eszter - Sárbogárdi bíróság
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A KÖTELEZÕ
ÕRÜLETRÕL

Az õrület a közvélekedés szerint az agy meghibásodá-
sa. Ó, mert az agy a világ legbonyolultabb anyaga,
mondják nagy tudósok. Nincs okom kételkedni ebben.
Márpedig ha vasakból, csavarokból összetákolt fúró-
gép elromolhat, nyilván könnyebben elromolhat egy
ezerszer bonyolultabb „gépezet” is.
De van itt egy érdekesség! Õrület ott is létrejöhet, ahol
az agy ép. Sõt ez az igazi õrület: kötelezõvé lehet tenni.
Ültem például vacsora után a kollégium tanulószobá-
jában tán tizenhárom éves koromban. Kollégiumi est.
Volt ilyen akkoriban. Valaki beszélt hozzánk. Egyszer
csak megrémültem. A tagok egy emberként kirúgták
maguk alól a széket, ütemesen tapsolni kezdtek, és a
taps ritmusában ezt kiáltották: „Éljen Sztálin”. Pedig
mindenkinek ép volt az agya. Új fiú voltam, nem értet-
tem az egészet.
A taps különös dolog. Nem tudom, mióta létezik a kol-
lektív tetszésnek ez a harsány megnyilatkozása. Gon-
dolom, a színházban jelent meg elõször. Aztán átment
a politikai szférába. Megjelent a pódiumon a szeretett
fõnök, és a nép boldogan tapsolni kezdett. Ki azért,
mert örült, ki pedig azért, nehogy mindenki lássa, hogy
õ nem örül. Összeütögetjük a tenyerünket. Lehetne
mást is csinálni. Püfölni például a combunkat. Dobog-
ni a talpunkkal a padlón. Ez a tenyérütögetés alakult
ki.
Úgy vélem, mindenki tudja, hogy Sztálin nem jelent
meg ott a kollégiumban. Más idegen sem lépett be,
egymás között voltunk mi, diákok. Mindössze egy név
hangzott el. Az a tapsorkán, amely ott felharsant, felül-
múlt minden más tapsot. Tapsoltunk egymásnak.
Én ott megéreztem, hogy az õrület országába sodort a
sorsom. Az agyam azt súgta, hogy ami itt történik, an-
nak nincs értelme. Azt is fölfogtam, hogy nekem is kö-
telességem tapsolni. Nem tudom, hogy csak én ér-
zem-e ezt: jelenleg szinte az egész emberiség az õrület
országába manõverezte magát. Õrült kényszereknek
engedelmeskedünk.
Teherbe esik például egy nõ. Ami ekkor a méhében el-
kezdõdik, az érthetetlen és csodálatos. Élõ sejtek raj-
zása, tapadása. Kirajzolódik egy gerinc, egy kopo-
nyácska. Akkora, mint egy babszem. Egy idõ múlva a
doktor mosolyogva közli: azt hisszük, kislány lesz. A
nagymama szélesen elmosolyodik, a rokonság elmoso-
lyodik.
Hûha, már egy pont körül sûrûsödik a sejtek rajzása!
Aha, ott lesz a petefészek!
Kellõ idõ után megtörténik a baba születése. Orvosi
vizsgálat. A doki mosolyogva bólogat: az újszülött
olyan kislány, mint a pinty. Mert nagyritkán születnek
nemiség szempontjából bizonytalan babák. A nagyma-
ma átkiabál a szomszédasszonynak: „Kislány!” Fél óra
múlva minden rokon, ismerõs tudja: olyan kislány,
mint a pinty. Az egész világ tapsban tör ki.
Tizennégy év múlva a lány tárgyalni kezd orvosokkal.
Õ igenis fiú akar lenni. Az egész biológia megrökönyö-
dik, az élõlények összenéznek: mi ez? Mindegy, mûtõ-
szoba, altatás, kések. Megtörténik egy élet végleges ki-
siklatása. Célvesztettség, kiüresedés veszélye, örök bi-
zonytalanság. De ki mer egy szót is szólni? Taps min-
denfelõl. Lucifer õméltósága vigyorog. Sakk-matt a dili
javára.
Lehet tenni valamit? Itt, kérem, kötelezõ lett az õrület.

L. Albin

JOBB KÉSÕN, MINT SOHA
Nyugdíjba menetelem elõtt értettem meg a Róma 10,10 üzenetének máso-
dik felét: „Mert szívvel hiszünk, hogy megigazuljunk, és szájjal teszünk val-
lást, hogy üdvözüljünk.”
A 86 éves Kati néni hûséges vasárnapi istentisztelet-látogatónk volt. Ráadá-
sul korához képest fiatalosan gondolkodott, és kedves kapcsolat kötött össze
bennünket. Mivel bibliaórára soha nem jött, gyülekezeti hétvégére, csen-
deshétre sem, foglalkoztatott a kérdés: Vajon érti igazán az evangélium lé-
nyegét? Van új élete Krisztusban? Megragadta az üdvösségét?
Elhatároztam, hogy meglátogatom, és megbeszéljük ezeket a lényeges kér-
déseket. Örömmel fogadott a közösen megbeszélt idõpontban. Belemele-
gedtünk a beszélgetésbe, téma témát követett, közös ismerõsök is elõkerül-
tek a múltból. Gyorsan elröppent másfél óra. Bûnbánattal gondoltam:
„Uram! Ezt a látogatást jól elrontottam. Mindenrõl beszéltünk, csak arról
nem, amiért jöttem. Már én is elfáradtam, bizonyára Kati néni is. Amúgy is
kényes dolog hûséges gyülekezeti tagnak feltenni a kérdést: Van-e élõ hite?!
– Úgy látszik, el kell jönnöm egy másik alkalommal is.
Kati néni, látva az indulásra készülõdésemet, azt kérte:
– Tamáskám! – ilyen közvetlenül szólított. – Még egy kérdésem lenne. Ne
menjen el addig, míg fel nem teszem.
– Tessék mondani.
– Nem tudom, hogy van-e új életem Jézus Krisztusban? Van-e üdvösségem?
Néha csordultig tele a szívem a bizonyossággal, de máskor olyan bizonytalan
vagyok… (Megrendített, hogy az Úr ilyen pontosan szájába adta, amit én is
kérdezni akartam.)
– Kati néni, látja a bûneit?
– Ugyan, Tamáskám! – mondta, és kinyitotta a kopottra olvasott Bibliáját, és
mutatta a sok-sok aláhúzott igét. – Természetesen látom.
– Hiszi, hogy Jézus Kati néniért is meghalt a kereszten?
Ugyanazt a választ kaptam. Magam is meglepõdtem, hogy kiszaladt a szá-
mon:
– Akkor ott a gond, hogy Kati néni „flörtöl” Jézussal!
– Mit csinálok?! – kérdezte megdöbbenve.
– Úgy tesz, mint akik „együtt járnak”, de nem kötnek életre szóló szövetsé-
get. A házasságkötéssel kinyilvánítjuk mindenki felé, önmagunk felé is, hogy
döntést hoztunk. Nem akkor szeretjük meg a párunkat, amikor megállunk az
úrasztala, vagy az anyakönyvvezetõ elõtt. Mégis, ha megkérdezi valaki: – Há-
zas vagy? – Igen! – Honnan tudod? – Két hete, négy éve, húsz éve volt az es-
küvõm… Megkérdezzük: – Újjászülettél? Van örök életed? – Jönnek a ma-
gyarázkodások: – Már a nagymamám is imádkozott, régóta hiszek stb., stb. –
De ez az „igen” helyett mellébeszélés, bizonytalanság.
Kati néni, kössük meg azt az örök szövetséget, amelyet megszerzett Jézus a
kereszten. Mondja utánam az imát, de csak azt, amit sajátjának vall: „Úr Jé-
zus Krisztus! Köszönöm, hogy hitet adtál nekem, és most szeretném örökre
megkötni a Veled való közösséget. Bocsásd meg minden bûnömet, vágj el
minden szálat, ami a sátánnal összekötne, és jöjj be az életembe, vedd át az
uralmat, hadd legyek örökre a Tied! Ámen.”
Kati néni arca felderült, én elmentem.
Vasárnap az istentisztelet után a templomajtóban találkoztunk.
– Tamáskám! Az Isten áldja meg, hogy eljött hozzám! Azóta olyan békessé-
gem van.
Mindez öt éve történt. Évente néhányszor igét hirdetek a régi gyülekezetem-
ben. A kijáratnál találkozom az egyre idõsebb Kati nénivel. Rám kacsint
cinkosan:
– Minden oké!
Ebbõl tudom, hogy békessége, bizonyossága van az örök élete felõl.
Elgondolkodtam az eset után. Ha nem megyek el Kati nénihez, neki akkor is
üdvössége lett volna. Hiszen hitt Jézus Krisztusban, mint Megváltójában. De
az évei ebben a bizonytalanságban teltek volna el, amirõl szólt nekem.
Megértettem, hogy most is igazolódott, az igének minden kis részlete fontos:
„Mert szívvel hiszünk, hogy megigazuljunk, és szájjal teszünk vallást, hogy
üdvözüljünk.”

Végh Tamás

Antenna, a Magyar Evangéliumi Rádió Alapítvány kiadványa, 2021/3.
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ÁRAMSZÜNET LUFI MIATT
Pénteken az esti órákban váratlanul áram nélkül maradtak a háztartások városszerte
Sárbogárdon majd egy órán keresztül. A sötétség és gyertyafény nagyon romantikus tud
lenni, ám ahogy az érdeklõdésünkre az E.ON-tól érkezett megszívlelendõ sorokból is
kiderül: egy ártatlannak tûnõ tárgy nemcsak bosszúságot, de jelentõs károkat is okoz-
hat mind emberéletben, mind anyagi tekintetben.

„Január 14-én, pénteken délután a Ka-
tasztrófavédelemtõl érkezett hozzánk a
jelzés, hogy a Tinódi u. 27. szám elõtti kö-
zépfeszültségû vezetékre egy luftballon
akadt és olvadt rá. 17.59-kor az érintett ve-
zetékszakaszon az áramot szakembereink
kikapcsolták, majd szerelõink a vezetékre
olvadt lufit eltávolították. A maradványok
eltávolítását, a vezeték tisztítását kollégá-
ink egy órán belül elvégezték, ezt követõen
az áramellátás ismét zavartalan volt. Ügy-
feleinktõl elnézést kérünk az okozott kel-
lemetlenség miatt és köszönjük a megérté-
süket!

Egy kis odafigyeléssel ezek a helyzetek
megelõzhetõk! Kérünk minden szülõt,
nagyszülõt, hogy fokozottan figyeljenek
arra, hogy a gyermekek a villamos vezeté-
kektõl kellõ távolságban játsszanak luft-
ballonokkal és papírsárkányokkal! A sár-
kányok reptetõzsinórjai beleakadhatnak a
távvezetékekbe, a zsinór anyaga, vagy a fe-
lületén levõ szennyezõdés elõidézhet
olyan levezetést, föld felé irányuló átíve-

lést, aminek a következménye akár áram-
ütés is lehet.
A balesetveszély mellett anyagi kárt és
kellemetlenséget is okozhat a gondatlan
játék, mivel a távvezetékre került idegen
anyagokat csak feszültségmentes állapot-
ban lehetséges eltávolítani, ahogy ez tör-
tént Sárbogárdon is pénteken. Így tehát ez
áramszünetet okoz a környéken élõk szá-
mára.
Ilyen esetben – például ha idegen tárgy,
papírsárkány, lufi, vagy akár leszakadt faág
akadt az áramvezetékre, vagy a vezeték le-
szakadt – sosem szabad a vezetéket meg-
fogni vagy a közelébe menni! A hibát, kér-
jük, azonnal jelezzék az E.ON hibabeje-
lentõ vonalán, a 06 80 210 310-es telefon-
számon, és a szerelõk érkezéséig biztosít-
sák a helyszínt, hogy a vezetéket senki se
közelíthesse meg!
Kérünk mindenkit, hogy tudatos odafigye-
léssel, ha csak lehet, elõzzük meg az esetle-
ges baleseteket!”

Hargitai–Kiss Virág

SZEMÉTSZÁLLÍTÓ ÜTÖTTE EL
A KERÉKPÁROST

Személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt 2022. január 19-én 6 óra 30
perc körül Sárbogárdon. Egy szemétszállító tehergépkocsi közlekedett a Túry Miklós ut-
cában, majd a jármû vezetõje balra kívánt kanyarodni az Ady Endre útra. Haladása so-
rán nem biztosított elsõbbséget a védett úton kerékpározó 53 éves hölgynek, ezért össze-
ütköztek, melynek során a kerékpáros az úttestre esett és megsérült, õt a mentõk a kór-
házba szállították. A baleset bekövetkezésének körülményeit a Sárbogárdi Rendõrkapi-
tányság vizsgálja.

FMRFK Kommunikációs Szolgálat

MEGEVETT
BÛNJEL

A Sárbogárdi Járási Ügyészség a végrehaj-
tás alól elvonással elkövetett zártörés bûn-
tette és további bûncselekmény miatt vá-
dat emelt azzal a férfival szemben, aki 2020
karácsonyán szomszédja füstölõjébõl füs-
tölt húsárut lopott, majd a nyomozó ható-
ság által helyszínen hagyással lefoglalt 2 db
megkezdett füstölt szalonnát elfogyasztot-
ta, így a vagyontárgyakat a végrehajtás alól
elvonta.

A vádirat szerint
2020. december
25-e és 2020. de-
cember 26-a kö-
zött a sárbogárdi
férfi a kertszom-
szédja körbeke-
rített ingatlanára a kerítésen behatolt, az
ingatlan hátsó részén lévõ füstölõkamra
lakattal lezárt ajtaját résnyire kifeszítette
és a résen benyúlva eltulajdonított 6 füstölt
szalonnát, valamint 1 füstölt csülköt, ame-
lyek értéke összesen 16.000 és 24.000 Ft
között volt.
A nyomozó hatóság az eltulajdonításból
származó két megkezdett szalonnát a
2020. december 30-án tartott kutatás so-
rán helyszínen hagyással a férfitõl lefoglal-
ta. A lefoglalás során a vádlott figyelmét
felhívták arra, hogy ha a lefoglalt bûnjelet
a végrehajtás alól elvonja, zártörés bûn-
tettét követi el. A figyelmeztetés ellenére a
vádlott a lefoglalt füstölt árut elfogyasztot-
ta, így azokat a végrehajtás alól elvonta.
Az ügyészség vádiratában a különös visz-
szaesõ terhelttel szemben, tárgyalás mel-
lõzésével végrehajtásában próbaidõre fel-
függesztett börtönbüntetés kiszabását, a
polgári jogi igény elbírálását, valamint an-
nak megállapítását indítványozta, hogy a
vádlott a felfüggesztés alatt pártfogó fel-
ügyelet alatt áll.
A Büntetõ Törvénykönyv szerint zártörés
bûntettét az követi el, aki a hatósági eljárás
során a lefoglalt, zárolt vagy zár alá vett
dolgot a végrehajtás alól elvonja. A bûn-
cselekmény 3 évig terjedõ szabadságvesz-
téssel büntetendõ.

Jászberényiné dr. Király Teodóra sajtószóvivõ,
Fejér Megyei Fõügyészség

Köszönetnyilvánítás

Köszönetet mondok mindazoknak,
akik testvérem,

MÁDI MIHÁLY

temetésén részt vettek,
sírjára virágot,

koszorút helyeztek.

Mádi Gizella

Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk hálás köszönetet
mindazoknak, akik

STADLER JÁNOS
sárbogárdi lakos

(született: 1942. augusztus 20.,
elhunyt: 2022. január 3.)

végsõ búcsúztatóján részt vettek,
sírjára koszorút, virágot helyeztek,

gyászunkban osztoztak.

Gyászoló család
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KORONAVÍRUS-HÍREK
6 millió 323 ezer a beoltott,

14 890 az új fertõzött és
elhunyt 85 beteg

2022. január 19.
A beoltottak száma 6 322 905 fõ, közülük 6
066 056 fõ már a második, 3 430 445 fõ pe-
dig már a megerõsítõ harmadik oltását is
felvette. 14 890 új fertõzöttet igazoltak, ez-
zel a járvány kezdete óta összesen 1 369
974 fõre nõtt a beazonosított fertõzöttek
száma. Elhunyt 85 többségében idõs, kró-
nikus beteg, így az elhunytak száma 40 686
fõre emelkedett. A gyógyultak száma fo-
lyamatosan nõ, jelenleg 1 181 715 fõ, az ak-
tív fertõzöttek száma pedig 147 573 fõ.
2645 koronavírusos beteget ápolnak kór-
házban, közülük 208-an vannak lélegez-
tetõgépen. Az omikron vírusvariáns már
erõsen terjed és növeli a fertõzöttek szá-
mát, a megerõsítõ oltás felvételével meg-
elõzhetõ a betegség súlyos lefolyása. Az
oltási akció csütörtökön, pénteken és
szombaton is folytatódik. A negyedik oltás
is már kérhetõ.
Felhívjuk a figyelmet, hogy február 15-étõl
a védettségi igazolvány oltási igazolvány-
nyá alakul, csak azoknak lesz érvényes,
akik oltottak, illetve harmadik oltásukat
is 6 hónapon belül felvették. Aki szeretné
minél elõbb felvenni az elsõ, vagy a meg-
erõsítõ harmadik oltását, az elõzetes idõ-
pontfoglalás nélkül megteheti a januári
oltási akciónapokon.
Következõ oltási akciók a kórházi és járás-
központi oltópontokon:

2022. január 20-21. (csütörtök-péntek)
14-18 óra között,
2022. január 22. (szombat) 10-18 óra kö-
zött,
2022. január 27-28. (csütörtök-péntek)
14-18 óra között,
2022. január 29. (szombat) 10-18 óra kö-
zött.

Továbbra is kiemelten várjuk az oltatlano-
kat és azokat is, akiknek már 4 hónapnál
régebben kapták meg a korábbi oltásukat.
A központi oltópontokon továbbra is öt
vakcina közül lehet választani. Az oltási
akciónapokon a 12 év feletti korosztályt
várják az oltópontokon. Az 5-11 éves gyer-
mekek oltása továbbra is csak elõzetes idõ-
pontfoglalással lehetséges a kórházi oltó-
pontokon, vagy a házi gyermekorvosoknál.
A megerõsítõ oltás mindenkinek javasolt,
aki már 4 hónapnál régebben kapta meg az
elõzõ oltását. A harmadik oltás felvételé-
vel ismét 80-90 %-ra emelhetõ a védettség.
Emellett a háziorvosok is tartanak oltási
akciókat a rendelési idõben végzett oltáso-
kon túl, a hétvégi oltási akciónapokra kü-
lön térítésre jogosultak.

Az országos tisztifõorvos
mindenkinek ajánlja az oltás

harmadik dózisának felvételét
Müller Cecília sikeresnek nevezte az oltási
akcióheteket és -napokat, hiszen több
mint 300 ezren így kapták meg az elsõ oltá-
sukat. „Azért biztosítjuk egyre szélesebb
körben ezeket a lehetõségeket, hogy tech-
nikai, fizikai akadálya ne legyen az oltások
felvételének” – fogalmazott. Beszélt arról
is, hogy a magyarországi koronavírus-meg-
betegedések 29 százalékát az omikron va-
riáns okozza, a vírus ezen mutációja egyre
jobban terjed. Müller Cecília hozzátette:
az omikron általában enyhébb tüneteket
okoz, de sokkal fertõzõképesebb, akár há-
romnaponta is duplázódhat a fertõzöttek
száma.
Hangoztatta: az, hogy ez a variáns nem
okoz komoly tünetet, általánosságban
igaz, de hogy ki milyen súlyosan betegszik
meg, az függ az egészségi állapottól és az
oltottsági foktól. Elmondta: továbbra is
fontos a higiénés szabályok betartása, de a
specifikus védelmet elsõsorban a védõol-

tások biztosítják. Müller Cecília az 5-11
éves gyerekek oltásáról úgy nyilatkozott:
bõvítik e korosztály oltási lehetõségét is,
hiszen hétfõn beteltek a foglalható helyek.
Így lehetõvé teszik a gyerekek számára
szombati napokon az idõpontfoglalással
történõ oltakozást. Az országos tisztifõ-
orvos elmondta azt is, a figyelõszolgálat-
ban részt vevõ orvosok jelentései szerint
alacsony az influenzaszerû megbetegedés-
sel orvoshoz fordulók száma. Eddig három
mintában mutatták ki az influenza A ví-
rust.
Hozzátette: ebben a szezonban egyelõre
alacsony az influenzaaktivitás, azonban
megítélni most még nem lehet, merre vál-
tozik a megbetegedésszám. Vélelmezhetõ
ugyanakkor, hogy idén sem lesz járvány.
Ugyanakkor az influenzafertõzés csúcsa a
január végi, február eleji idõszakra esik.
Az influenza elleni védõoltást is mindenki-
nek ajánlja Müller Cecília. Jelezte, az idei
szezonban rendelkezésre álló, felnõttek-
nek szánt 1,3 millió adag, térítésmentes
vakcina fele, a gyermekeknek adható vak-
cinamennyiség 60 százaléka fogyott el.

Forrás: koronavirus.gov.hu

AZ OMIKRON VARIÁNS:
amit eddig tudunk róla

Az Egészségügyi Világszervezet novem-
ber végén „aggodalomra okot adó” válto-
zatnak minõsítette a koronavírus új,
B.1.1.529, közismert nevén omikron vari-
ánsát. A mutáció dél-afrikai felfedezése
óta még nagyon rövid idõ telt el, de a foko-
zott érdeklõdésre reagálva dr. Potecz
Györgyi tüdõgyógyász, a Tüdõközpont fõ-
orvosának segítségével összefoglaljuk,
amit jelenleg tudunk az omikron mutáció-
ról.

OLTÁSI
AKCIÓNAPOK

SÁRBOGÁRDON
Dr. Práger Péter Andor

Pusztaegres, Köztársaság tér 10.

Január 22. (szombat) 10–18 óráig

Dr. Kiss-Badar Robin

Sárbogárd (Töbörzsök),
Szent István u. 96.

Január 21. (péntek) 14–18 óráig

Január 22. (szombat) 10–18 óráig
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Téli vitaminbombák
A vitaminokat közvetlenül a zöldségekbõl és
gyümölcsökbõl is beszerezheted. Ráadásul
nemcsak egészségesek, de nagyon finomak is.
Télen jóval nagyobb szükségünk van vitaminra,
mint az év többi évszakában. Mégis, a termé-
szet furcsa játéka folytán ilyenkor áll a legkeve-
sebb zöldség és gyümölcs a rendelkezésünkre.
Azonban egyáltalán nem kell lemondanod a ter-
mészetes úton nyert vitaminokról és ásványi
anyagokról ilyenkor sem. Akár nyersen fo-
gyasztva, akár ételek részeként segíteni fog-
nak, hogy immunrendszerünk fel legyen vértez-
ve a különféle betegségekkel szemben. Elkészí-
tésük pedig a legtöbb esetben igazán egyszerû.
Megmutatjuk, melyek a legfinomabb és leg-
egészségesebb téli zöldségek és gyümölcsök.

BROKKOLI

A brokkoli egy igazi tápanyagbomba. Nagyon sok
rostot, A-, B-, C-vitamint, folsavat, kalciumot, va-
sat és foszfort tartalmaz. Akkor is fogyaszthatod,
ha fogyókúrázni szeretnél, hiszen alacsony kalória-
és a rosttartalma miatt gyors telítettségérzést ad.
Az agyunknak is jót tesz, mivel a benne lévõ bioak-
tív vegyület segíti az agymûködést. Csökkenti a rák
kialakulásának kockázatát, erõsíti a szívet, csök-
kenti a vérnyomást és a koleszterinszintet.
A brokkoli és más keresztes virágú zöldségek úgy-
nevezett szulforafán vegyületet tartalmaznak,
amely segíthet a kettes típusú diabétesz kezelésé-
ben. Ezen kívül a brokkoli erõsíti az immunrendszert
is. A benne lévõ K-vitamin, a kalcium és a foszfor el-
engedhetetlenek a csontok egészségéhez.
Nagyon finom rántva, de köretként, párolva, rakott
ételekben, levesben is igazán jó az íze. Turmixként
is megállja a helyét.

CÉKLA

Ha céklát eszel, boldog leszel. De legalábbis egész-
séges. Ha van a kertedben, még akár most is fris-
sen tudsz hozzájutni. A cékla dúskál antioxidánsok-
ban, melyek védik a sejteket a külsõ szabad gyökök
támadásaitól, így például a ráktól is. Rengeteg va-
sat, kalciumot, magnéziumot és ásványi anyago-
kat tartalmaz, emellett bõségesen ellát téged vita-
minokkal is.
Elkészítési formái végtelenek. Fogyaszthatod nyer-
sen, salátaként, készíthetsz belõle zöldséglevet, le-
het sütemények alapanyaga, de ha valami igazán
csodásra vágysz, grillezd meg! A tökéletes ízél-
ményhez tekerd alufóliába, és úgy helyezd a rácsra,
mert így a leve sem veszik el. Piros színét a benne
lévõ pigmenteknek köszönheti. Kutatások igazol-
ták, hogy különösen hatásos máj-, vastagbél- és
bõrrák ellen. Mivel nitrátban is gazdag, hatásos
vérnyomáscsökkentõ szer, hiszen segít kitágítani
az ereket. Ehhez mindössze napi 2,5 deciliter cékla-
levet kell elfogyasztanod, ami nemcsak egészsé-
ges, de nagyon finom is. Méregtelenítõ és zsírége-
tõ hatása miatt tökéletes társad lehet a fogyókú-
rákban is. Erõs májtisztító hatása miatt segít meg-
szabadulni a méreganyagoktól, segít a zsírok le-
bontásában. Ezt még fokozhatod, ha sárgarépával
és uborkával együtt készítesz belõle italt. Gyulla-
dáscsökkentõ és megelõzõ hatása is van.
Nitrát-tartalmának köszönhetõen segíti a szervezet
oxigén-felhasználását, így edzések alatt is számít-
hatsz rá. Ha edzés elõtt fogyasztod, kevésbé fogsz
elfáradni, ha utána, akkor segít az edzés utáni rege-
nerálódásban. Az állóképességedet is javítani fog-
ja. C-vitamin tartalma kimagasló, így igazi vitamin-
bomba az immunrendszernek. De pontosan emiatt
segít a bõrhibák eltüntetésében is, mivel a pig-
mentfoltokat is halványítja. Magas vas- és folsav-

tartalma miatt segít a vérszegénység leküzdésé-
ben is.

SÁRGARÉPA

A sárgarépa az immunrendszer csodafegyvere.
Nem csoda, hiszen nagyon sok vitamin és ásványi
anyag található benne, ráadásul állítólag még fü-
tyülni is szebben tudunk, ha eleget fogyasztunk be-
lõle. A benne található szelén és béta-karotin támo-
gatja a szervezet védekezõrendszerét.
Igen gazdag tápanyagokban, B1-, B2- és B6-, vala-
mint C-vitamint tartalmaz, az ásványi anyagok kö-
zül kalcium és foszfor mellett vas is van benne. Ér-
demes vékonyan hámozni, vagy hámozás nélkül fo-
gyasztani, mivel értékes tápanyagainak nagy része
közvetlenül a vékony külsõ héj alatt található. Nyer-
sen hasznos tápanyagainak mindössze a negyede
hasznosul, azonban hõ hatására megnyílnak a vas-
tag sejtfalak és hozzáférhetõvé válnak a vitaminok
és tápanyagok. Éppen ezért érdemes levesbe fõve
fogyasztani, de párolva kitûnõ körete lehet bárme-
lyik húsételnek. Készíthetünk belõle egészséges
répachipset is, és még rántva is igazán nagyon fi-
nom. Sõt, akár répatortát! Ilyen különleges elkészí-
tési módok mellett a gyerekek is hamar rákapnak
az ízére. Fogyasztása ráadásul a hölgyek számára
nagyon hasznos és ajánlatos, hiszen segít a bõr víz-
tartalmának megõrzésében. Kutatások szerint napi
két adag sárgarépa heteken belül csökkenti a vér
koleszterinszintjét.

ALMA

Az alma, ha jól tároljuk, egész évben rendelkezé-
sünkre áll. Ahogy a régi közmondás is tartja: „Napi
egy alma az orvost távol tartja”. Az alma sok C-vita-
mint tartalmaz, de van még benne A- és B-vitamin,
folsav, kalcium, magnézium, kálium és kéntartal-
ma is jelentõs. Rostanyaga a pektin, amely jóté-
kony hatással van a szervezetünkre, hiszen segíti
az emésztést, kedvezõen hat a bélflórára, csökkenti
a vér koleszterinszintjét, magas káliumszintje pe-
dig a magas vérnyomásúaknak segíthet.
A benne lévõ gyümölcssav segít a belek és a máj
mûködésében, méregtelenítõ hatású, és ezáltal a
veséknek is jó szolgálatot tesz. A lehetõ legjobb, ha
a héjával együtt, nyersen fogyasztjuk – így tartal-
mazza a legtöbb élelmi rostot.

KÉSZÍTS CÉKLÁS, KÁPOSZTÁS,
HAGYMÁS FINOMSÁGOT

Ez a finomság akár elõételként, köretként, vagy sa-
vanyúságként is megállja a helyét. Ráadásul na-
gyon gyorsan elkészíthetõ.
Hozzávalók: 1 kg lilakáposzta, 1 kg lilahagyma, 1 kg
nyers cékla, 35 dkg cukor, 4 dkg só, 3 dl 10 száza-
lékos ecet.
A friss zöldségeket tisztítsd meg, majd V-gyaluval
szeleteld fel. Keverd össze õket a többi hozzávaló-
val és hagyd egy napig állni. Másnap töltsd steril
üvegekbe és öntsd fel az általuk eresztett lével úgy,
hogy elfedje a zöldségeket. Nagyon finom és na-
gyon egészséges finomság. Jó étvágyat kívánunk!

Forrás: agroinform.hu

Mi az aggodalom oka?

A WHO összefoglalója alapján, jelenlegi
tudásuk szerint még nem világos, hogy a ví-
rus jobban terjed, vagy súlyosabb betegsé-
get okoz-e, mint a korábbi mutációk. Az
óvatosság azonban mindenképp indokolt,
hiszen az omikron változatban, a deltához
képest kiugróan sok mutáció jelent meg a
vírus tüskefehérjéjén.
A vírus a tüskefehérje segítségével kapcso-
lódik az ACE2 receptorhoz, így lép be a
sejtbe – magyarázza dr. Potecz Györgyi.
Az omikron mutáció tüskefehérjéjén lát-
ható sok változás azért aggasztja a szakem-
bereket, mert még nem ismert, hogy ezek
pontosan milyen hatást fognak kiváltani. A
változások akár a világjárvány lefolyását is
meghatározhatják, de egyelõre ezzel kap-
csolatban még sok a bizonytalanság.

Legjobb és legrosszabb
forgatókönyv

Omikron variáns tünete a fáradtság. Az
óvatosság indokolt, az omikron felfedezé-
sét követõen a szakemberek felkészülnek
egy lehetséges legrosszabb és legjobb for-
gatókönyvre is a vírus további terjedésével
kapcsolatban. Ha a tüskefehérjén lévõ vál-
tozatok miatt az omikron elkerüli az eddigi
oltások által biztosított immunvédelmet,
akkor a járvány fokozódására kell számíta-
ni. A legjobb folytatás szerint pedig az
omikron enyhébb tünetekkel lezajló,
kevésbé súlyos légúti betegséggé szelídül.

Omikron mutáció: még sok
a megválaszolatlan kérdés

Jelenleg az egész világ az omikronra figyel.
Az országok a koronavírus tesztelés során
az omikron változatot is kiszûrik, ezáltal
képesek detektálni, ha valahol megjelent
az újabb variáns. A kutatók követik a jelen-
leg omikron variánssal kezelt betegek tü-
neteit, a betegség lefolyását, megfigyelik,
hogy jellemzõbb-e a betegség megjelenése
valamelyik korosztályban. Az oltóanyag-
gyártók is reagálnak a változásra, és
amennyiben szükséges, módosítják a vak-
cinák összetételét, hogy az új variánssal
szemben is védelmet nyújtson. (Jelenleg
még nem ismert, hogy a most használt ol-
tóanyagok védenek-e az omikronnal
szemben is.)

Az omikron tünetei

Jelenlegi ismereteink szerint az omikron
változat elsõsorban fáradtságot, izomfáj-
dalmat, levertséget, fejfájást, megfázáshoz
hasonló tüneteket (orrdugulás, orrfolyás,
torokfájás, köhögés) és rekedtséget okoz-
hat.
Dr. Potecz Györgyi a megelõzés fontossá-
gára is felhívta a figyelmet. A WHO taná-
csait követve továbbra is lényeges a fizikai
távolságtartás, a maszk helyes viselése, a
gyakori kézmosás, az arc megérintésének
kerülése, zárt helyeken a gyakori szellõzte-
tés és a koronavírus elleni védõoltás felvé-
tele.
Forrás: tudokozpont.hu
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SZEMÉTHELYZET MIKLÓSON
Az alábbi lakossági panasszal fordultak szerkesztõségünkhöz, mi-
vel nem történt hathatós megoldás az ügyben.
Sárszentmiklóson az óvoda melletti parkolónál vannak elhelyez-
ve szelektívhulladék-gyûjtõ edények, melyeket 6 hete nem ürítet-
tek ki (a probléma nem új keletû, máskor is volt már elmaradás-
ban a szállító e gyûjtõk tekintetében, melyek nagy igénybevétel-
nek vannak kitéve, így hamar meg is telnek). Ráadásul körülbelül
fél éve valaki bontott mûanyag tetõt is lerakott a nevezett helyszí-
nen, ezért az is ott csúfoskodik.

A fentieket jelezték a Vertikálnak, de csak az üveget vitték el kö-
rülbelül egy hete, a többi hulladékot nem.

Jó lenne, ha megnyugtató gyakorlati válasz születne a fent ecse-
telt helyzetre, azaz rendszeresen ürítenék az edényeket.

Hargitai–Kiss Virág

NAV-hírek
A NAV új honlapja az ügyfelekrõl szól

Január 15-én debütált a NAV új honlapja. A szerkezet, a küllem kialakításában
az ügyfelek igényei domináltak, a magánszemélyek és a szakmájuk okán ér-
deklõdõk számára is új megoldásokat kínál az információs, illetve az online
ügyintézésre is alkalmas portál.
A portál egyik legmarkánsabb újdonsága, hogy a teljes tartalomból átnavigál-
hatunk a magánszemélyeknek szóló nézetre, ami szûkíti a több tízezres állo-
mányt a legtöbbeket érintõ információkra és nyomtatványokra.
Az oldal felsõ egyharmadának közepén található a keresõmezõ, ami a több ezer
betáplált keresõszón túl megjegyzi és képes betölteni korábbi, látogatói kere-
sõszavakat is.

Tematikusan koncentrált tartalom

A középsõ sávban a kiemelt témák gyûjtõrovatai kaptak helyet a fotókkal meg-
jelenített csempéken. Ezek az adóéven belüli aktualitásoknak vagy a sokakat
érintõ újdonságok megjelenésének megfelelõen idõrõl idõre cserélõdnek.
Most itt olvashatók a személyi jövedelemadóval (szja), szja-visszatérítéssel,
gépjármûadóval kapcsolatos információk. A NAV Online csempe mögött érhe-
tõk el az online rendszerek és az online ügyintézésre alkalmas felületek.
A fõoldalon lefelé haladva további ajánlott oldalak linkjéhez érkezünk, majd lej-
jebb görgetve találjuk a hírfolyamot, amelybõl értesülhetünk a legfrissebb tájé-
koztatók megjelenésérõl, az új nyomtatványok és egyéb tartalmak publikálá-
sáról. A fõoldalt a gyakori kérdések, az álláspályázatok és a NAV-kiadványok
zárják. A jobboldali függõleges sáv ad helyet a fontos információknak, az üzem-
anyagáraknak, az adónaptárnak, a jegybanki alapkamatnak, és a hírlevélre is
itt lehet feliratkozni.
A fejlesztést olyan kutatás elõzte meg, amibõl kiderült, mit várnak el egy ilyen
információs és ügyintézésre is alkalmas portáltól a magánszemélyek, a cége-
ket képviselõk, illetve a könyvelõi és adótanácsadói szegmens szakemberei.

Az én oldalam: myNAV

A myNAV egy személyes felület összeállítására szolgál. Kiválaszthatók azok a
rovatok, amelyek az egyén érdeklõdési körébe tartoznak, így a teljes tartalom

automatikusan szûrve jelenik meg, ha a fõoldalról bejelentkezünk a saját ma-
gunk összeállította felületre. Ugyancsak megszûrhetõ a hírfolyam, ami bizto-
sítja, hogy az egyén számára indifferens hírek ne foglalják a helyet. A hosszú
távon érdekes információk megtarthatók, miként a gyakran használt nyomtat-
ványok is. Beállíthatók a rendszeresen érkezõ hírlevél favorizált kategóriái. To-
vábbá itt módosítható az eredetileg megadott, de már nem aktuális e-mail-
cím, a felhasználónév és a jelszó is.

Bemutatjuk egy videóban

A portálról az oldalra elõször látogatók érdeklõdését egy videóklip keltheti fel,
ami ízelítõt ad a gazdag tartalomból.

Az egyszerûsített foglalkoztatás
online is bejelenthetõ

Új szolgáltatással bõvült az Online Nyomtatványkitöltõ Alkalmazás (ONYA),
mostantól az egyszerûsített foglalkoztatás (EFO-bejelentés) is rögzíthetõ az ol-
dalon.
A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) saját fejlesztésû webes alkalmazásának
használatához nincs szükség semmilyen külsõ program telepítésére: egysze-
rûen, internetes eléréssel, akár okoseszközrõl is gyorsan elintézhetõ számos
ügy, ha valakinek van ügyfélkapuja.
Az egyszerûsített foglalkoztatásról (EFO) szóló bejelentés – KAÜ-azonosítás
után – akár közvetlenül a munkakezdés elõtt is beadható. A küldés elõtt a fel-
használó az „érvényes” bejelentéseket lekérdezheti és az új adatokat vissza-
vonhatja és törölheti is.
A dokumentumok garantáltan hiba nélkül kerülnek a NAV-hoz, ugyanis a fals
adatokat blokkolja a rendszer, a feldolgozhatatlan bejelentés nem küldhetõ be.
Így azt is ellenõrzi az ONYA, hogy a foglalkoztatott neve és az adóazonosító jel
összetartozik-e és errõl azonnal – legkésõbb az „Ellenõrzés” / „Véglegesítés”
gomb megnyomása után – visszajelez az adózónak.
Továbbra is elérhetõ az Általános Nyomtatványkitöltõ Alkalmazásban (ÁNYK)
a ’T1042E’ jelû ûrlap, amelyen bejelenthetõ az egyszerûsített foglalkoztatás,
azonban az ONYA könnyebb megoldást jelent.
Az ONYA a NAV honlapján az „Online Nyomtatványkitöltõ Alkalmazás” menü-
pontból érhetõ el.
A NAV-nál online intézhetõ ügyek köre folyamatosan bõvül.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal
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Fagyriadó – extrém
hidegben fontos

a háziállatok védelme
Az elkövetkezõ napokban durva fagyok jönnek. Az extrém hideg
az emberek mellett a szabadban tartott gazdasági állatokra és a
házi kedvencekre is veszélyt jelenthet. Az Orpheus Állatvédõ
Egyesület tanácsaival és egy kis odafigyeléssel elkerülhetõ a kör-
nyezetünkben tartott állatok szenvedése, fagyása.
Seres Zoltán, az Orpheus Állatvédõ Egyesület vezetõje azt java-
solja, hogy a nagy hidegben kint tartott kedvenceink számára fel-
tétlenül biztosítsunk energiában dús eleséget és szélvédett kuc-
kót. Napközben többször ellenõrizzük az ivóvizes tálakat, a fa-
gyott vizet ilyenkor langyosra kell cserélni. Ne feledjük el azt sem,
hogy a hideg idõ hatására nem csökken le kedvenceink mozgás-
igénye. Mindennap szánjunk idõt a velük való sétára, játékra. A
szabadban kinn teleltetett házi kedvenceinket semmiképpen se
fürdessük, hiszen ilyenkor a természetes zsíros védõréteget le-
mosnánk, ezzel rontva az állat prémjének természetes szigetelõ-
rétegét. Az utcákon sok kóbor állat kószál. Aki csak tud, az fogad-
jon be közülük egyet.
Az egyesület állatmentései során az elmúlt évek alatt számtalan
esetben találkozott utcára dobott, fagyást szenvedett kutyákkal.
A háziállatok felelõs tartása a gazda kötelessége. Állatot elhagy-
ni, kitenni, vagy úgy tartani, hogy az elpusztul: bûncselekmény,
amiért letöltendõ börtönbüntetés is kapható.

Mire jó a kutyacipõ? –
csak divatolásként használják?

Vízálló anyagból készülhet kutyacipõ. Kényelmes és hasznos vise-
let lehet a téli idõszakban egy ilyen kutyának való darab. Ha olyan
helyen lakunk, ahol rendszeresen sózzák a járdát a jegesedéstõl,
ott megvédi a kutyus lábát a káros, maró hatású anyagtól, a sótól.
Egy sérült tappancsra a kutya nehezen tud ráállni, ráadásul a se-
bek könnyen el is fertõzõdhetnek. A gyógyulás hetekig is eltart-
hat. A marástól véd meg a kutyacipõ.

Hideg ellen kutyaruha –
nagyvárosi hóbort?

A tömbházakban tartott kutyákra a hideg téli napokon a gazdik
gyakran ruhákat, cipõket adnak. Ez amolyan divathóbortnak tûn-

het, az öltöztetésnek azonban fontos szerepe is lehet. A lakások-
ban tartott kutyákat még télen is meg szokták fürdetni. Ilyenkor
az állatok szõrét védõ faggyú a kenceficéktõl lemosódik. A fûtött
lakásokban élõ állatok szõre nem véd meg a zord tél viszontagsá-
gaitól. Lakásos kedvencünk, ha hosszabb ideig kint tartjuk a jeges
szabadban, meg is betegedhet… A problémák megelõzésére egy-
re többször alkalmaznak kutyaruhákat.
Ha kreatívak vagyunk, otthon elkészíthetjük a kutyánkra szabott
ruhát. Állatos boltokban ezekért a darabokért több tízezer forin-
tot is kifizettetnek velünk. Kutyaruha készítése kapcsán figyelni
kell, hogy az állatot a rárakott ruha a mozgásban ne zavarja. A ku-
tyaruha a kis kedvencet ne szorítsa, ne legyen rá nagy sem. Fontos,
hogy az állat a ruhájában tudjon rendesen vécézni is. A kutyaru-
hában sétáltatott állatok játék közben könnyen leszaggathatják
egymásról a ruháikat, hiszen õk vadabbul játszanak. A kutyaruhát
is rendszeresen mosni kell, hiszen az utcán sok baktériumot, ví-
rust is összeszedhet. Nem árt tehát, ha két-három váltást készí-
tünk, vagy szerzünk be kutyánként a kutyaruhából.

Milyen a jó téli kutyaház?
Védjük a házaink õrzõit!

Az udvaron tartott kutyákról se feledkezzünk meg. A kutyaház az
õ számukra nyáron a hõgutától ad védelmet, télen pedig a fagyás
ellen kell, hogy védelmet adjon. Vásárolhatunk hõszigetelt kutya-
házat, ugyanezt (ha van barkácsmûhely) otthon mi magunk is el-
készíthetjük. A hideg ellen védõ kutyaház a kutyánál kicsit na-
gyobb legyen. A túl nagy házat a kutya nehezebben „fûti be”. A
ház kívülrõl és belülrõl fából legyen, köztes anyagként szigetelõ-
habot tölthetünk bele. A jó kutyaház 5-6 cm-es lábakon áll, ez
megvéd a saras esõtõl, a latyakos hótól is. A házat belül puha szõ-
nyeggel, rongyokkal béleljünk. A bélést hetente, kéthetente higi-
éniai okokból cseréljük le. Udvaron telelõ kutyust télen nem sza-
bad fürdetni. Paraziták elleni permettel meleg helyen kezeljük le,
hogy tudjon rendesen száradni. A kutyaházat tegyük fedett hely-
re, lehetõleg minél szélvédettebb, melegebb helyre. Ha nagyon
hideg van, a kinti kutya is kapjon napjában többszöri élelem mel-
lett bebocsátást fûtött helyre (kazánház mellé, garázsba).
Egy kis odafigyeléssel csökkenthetõ a szenvedésre ítélt állatok
száma!

Orpheus Állatvédõ Egyesület
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Lapunkat rendszeresen szemlézi
Magyarország legnagyobb

médiafigyelõje, az

»OBSERVER«
BUDAPEST MÉDIAFIGYELÕ KFT.

1139 Budapest, Frangepán utca 7.
Tel.: +36 1 303 47 38
Fax: +36 1 303 47 44

Email: ugyfelkapcsolat@observer.hu

Csütörtökön hózáporok
jönnek

Csütörtökön észak-északnyugat felõl erõs hidegfront érkezik.
A front elõtt esõ, havas esõ, ónos esõ, havazás több tájegysé-
günkön is elõfordulhat, majd a front érkeztével záporok, hózá-
porok roboghatnak át az országon, melyeket helyenként hód-
ara, illetve jégdara is kísérhet, valamint néhol zivatarok is ki-
alakulhatnak. A nyugatira, északnyugatira forduló szelet erõs,
viharos lökések kísérik majd. A legmagasabb hõmérséklet 1 és
8 fok között alakulhat, de a front mögött gyorsan visszaesik a
hõmérséklet.

Pénteken a napsütést helyenként gomolyfelhõk zavarhatják
meg, a Dunántúlon hózáporok is kialakulhatnak. Az élénk,
erõs északnyugati szélben 0-4 fokot mérhetünk.
Szombaton fõként a Dunántúlon ismét elõfordulhatnak hózá-
porok, illetve havas esõ, havazás, kisebb ónos esõ is. A szeles
idõben -2 és +5 fok közötti értékeket mérhetünk. A jelenlegi
számítások szerint vasárnap nyugaton, délnyugaton mutatko-
zik esély havas esõre, havazásra.
Forrás: idokep.hu

Újságelõfizetés
Ahogy decemberben már elõre jeleztük, 2022. január 1-jétõl új elõfi-
zetési árak léptek érvénybe. Egy lapszám ára: 400 Ft, negyedév
4.600 Ft, fél év 8.600 Ft, egy év 16.000 Ft.

A lap elõfizethetõ személyesen a szerkesztõségben (Sárbogárd, Hõ-
sök tere 12.), vagy átutalással a Hírház Kft. számlaszámára:
10402946-29450071-00000000 (kérjük, a közleményben tüntes-
sék föl nevüket, címüket, e-mail-címüket). Akadályoztatás esetén,
külön kérésre munkatársunk elõre egyeztetett idõpontban házhoz
megy. Ilyen jellegû igényüket a 06 (25) 508 900-as telefonszámun-
kon, vagy a bogardesvideke@gmail.com e-mail-címünkön jelezhe-
tik.

Szerkesztõség

A HÍRHÁZ ÚJ
SZOLGÁLTATÁSAI

SZÖVEGÍRÁS
(írott anyagok megfogalmazása)

– hivatalos levelek és dokumentumok

– bemutatkozó-, illetve reklámanyagok

(prospektus, szórólap, termékismertetõ,

online tartalmak)

– sajtó-, vagy egyéb közlemények

– egyedi kérések

SZÖVEGELLENÕRZÉS
(nyelvhelyességi, helyesírási,

stilisztikai hibák javítása)

TÖBB MINT 30 ÉV
NYOMDAI, LAP- ÉS KÖNYVKIADÓI

SZAKMAI TAPASZTALATTAL!

Hírház Kft.
7000 Sárbogárd, Hõsök tere 12.

+36 30 348 3320
bogardesvideke@gmail.com
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KIEMELT APRÓHIRDETÉSEK

VESZÉLYES FÁK KIVÁGÁSA
06 20 437 4869

KUTYAKOZMETIKA
az állatkórházban, Sárbogárdon.

+36 30 213 7495

BOLTI ELADÓ munkatársat keresünk.
Szakirányú végzettség nem feltétel.

Jelentkezés önéletrajzzal a
kadlecsikbt@gmail.com e-mail-címre.

GAZDABOLT ÉS KERTCENTRUM,
Sárbogárd, Ady E. út 224.

ARANY TINCSEK STÚDIÓ
FODRÁSZAT – Sárbogárd, Tinódy utca.

Bejelentkezés: 06 70 905 9958

A DÉSZOLG KFT. SÁRBOGÁRD VÁROS TEMETÕINEK KEZELÉSÉRE

TEMETÕGONDNOKOT KERES
Fõbb feladatok:
– Betartja, betartatja a temetõkrõl és temetkezésrõl szóló törvényben,

kormányrendeletben és az önkormányzati rendeletben foglaltakat.
– Ügyfélszolgálati irodán keresztül ügyfélszolgálati munkakört lát el.
– Sírhely-értékesítés (temetésre sírhelyek biztosítása, rendelkezési jog

megváltása, panaszos ügyek helyszíni kivizsgálása).
– Temetõi nyilvántartás vezetése

(nyilvántartókönyv, számítógépes nyilvántartás).
– Sírhelykiosztási tervek készítése és sírhelyek kitûzése.
– Ravatalozók és kiszolgálóhelyiségek tisztán tartása, fertõtlenítése.

Jelentkezést a sarbogard@deszolgkft.hu e-mail-címre várjuk ön-
életrajz és motivációs levél megküldésével.
Az állás azonnal betölthetõ.

A FIORÁCS KFT. SÁRBOGÁRDI SERTÉSTELEPÉRE
PÁLYÁZATOT HIRDET

SERTÉSTELEPI DOLGOZÓ
MUNKAKÖRBEN

Elvárások: befejezett általános iskolai végzettség, elkötelezettség az álla-
tok iránt, valamint jó teherbíró képesség.
Amit nyújtunk: biztonságot és megbecsülést, hosszú távú munkalehetõ-
séget, bejelentett, stabil, biztos állást, valamint versenyképes jövedelmet
egy mûszakos beosztással.

Jelentkezés a palyazat@boly.bonafarm.hu e-mail-címen vagy a
következõ telefonszámon: +36 70/466 3608
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